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Maj ’94 był drugim kolejnym miesia˛cem stabilizacji nastrojów społecznych1. Natomiast

ocena pracy rza˛du - po nieznacznej poprawie w kwietniu - w maju uległa pogorszeniu, choc´

nadal oceny pozytywne przewaz˙ają nad negatywnymi. Zmniejszyła sie˛ również akceptacja

premiera Waldemara Pawlaka2.

Ocena pracy rządu

Liczba zwolenników i przeciwników rza˛du jest w ostatnim okresie stabilna.

Tabela 1 w procentach

Stosunek Wskazania respondentów według terminów badań:
do obecnego rządu

VI VII VIII* XI** XII I II III IV V

’93 ’94

Zwolennicy 37 31 32 61 55 45 41 39 35 33

Przeciwnicy 24 36 36 11 14 19 23 25 22 25

Obojętni 34 30 26 20 26 31 33 31 37 37

Trudno
powiedzieć 5 4 6 7 5 6 3 4 5 5

* do VIII ’93 rząd Hanny Suchockiej
** od XI ’93 rząd Waldemara Pawlaka

1 Por. komunikat CBOS "Nastroje społeczne w maju ’94".

2 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (49) zrealizowano w dniach 19-23 maja ’94 na 1209-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkan´ców kraju.
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Najwięcej badanych okres´lających sięjako zwolennicy rza˛du jest wśrod osób starszych

(powyżej 55 roku życia), pracowników umysłowych niz˙szego szczebla, rolników oraz

pracowników sfery budz˙etowej. Zaliczanie sie˛ do zwolenników rza˛du wiąże sięz dobrąoceną

własnej sytuacji materialnej.

Natomiast ws´rod ludzi z wyższym wykształceniem, nalez˙ących do kadry kierowniczej i

inteligencji przewaz˙ają osoby okres´lające sięjako przeciwnicy rza˛du.

Tabela 2 w procentach

Elektorat Stosunek do rządu

zwolennicy przeciwnicy obojętni trudno
powiedzieć

SLD 56 16 22 6

PSL 54 11 29 6

KPN 39 22 39 -

UP 35 34 31 -

BBWR 34 47 17 2

Prawica
pozaparlamentarna 24 32 39 5

UW (UD+KLD) 20 50 30 -

Inne partie 32 26 35 7

Nie głosował 24 22 48 6

Zrozumiałe, z˙e zwolenników rza˛du spotykamy najcze˛ściej wśród tych, którzy w ostatnich

wyborach głosowali na partie obecnej koalicji. Warto jednak zwrócic´ uwagęna fakt, że - z jednej

strony - obecni zwolennicy rza˛du stanowia˛ niewiele ponad połowe˛ wrześniowego elektoratu

zarówno PSL, jak i SLD, z drugiej zas´ - rząd ma znacza˛ce grupy zwolenników w elektoratach

partii opozycyjnych.
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Mimo utrzymywania sie˛ stałej proporcji zwolenników i przeciwników rza˛du, pogorszyła

się (z 38% do 33%) wiara w skutecznos´ć jego polityki gospodarczej.

CBOS

RYS. 1. CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA RZĄDU STWARZA SZANSE
WYJŚCIA Z KRYZYSU GOSPODARCZEGO?

Znamienne, z˙e optymizm respondentów co do wyjs´cia z kryzysu ros´nie wraz z poziomem

ich dochodów. Jeszcze wyraz´niej różnicuje go samoocena sytuacji materialnej. W grupie

oceniającej własne warunki materialne jako dobre optymis´ci przewaz˙ająnad pesymistami. Drugim

czynnikiem róz˙nicującym poglądy w tej sprawie jest wiek - osoby mie˛dzy 25 a 54 rokiem z˙ycia

zdecydowanie pesymistycznie oceniaja˛ politykęrządu. Wśród ludzi starszych przewaz˙a optymizm,

natomiast młodziez˙ sytuuje sie˛ między tymi dwiema grupami.
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Pogorszeniu uległa równiez˙ ocena pracy rza˛du (z 48% do 42%).

CBOS

RYS. 2. JAK BY PAN(I) OCENIŁ(A) WYNIKI DZIAŁALNOŚCI OBECNEGO
RZĄDU PREMIERA WALDEMARA PAWLAKA OD CZASU OBJĘCIA
PRZEZEŃ WŁADZY?

Pozytywnie oceniaja˛ pracęrządu mieszkan´cy wsi i małych miast, osoby powyz˙ej 54 roku

życia oraz młodziez˙, rolnicy. Ocenom pozytywnym sprzyja dobra samoocena sytuacji materialnej,

nie ma natomiast zwia˛zku między tąocenąa poziomem dochodów rodziny.

Z kolei oceny negatywne przewaz˙ają wśród mieszkan´ców miast s´rednich i duz˙ych, osób

z wyższym wykształceniem, inteligencji i prywatnych przedsie˛biorców.
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Pozytywne oceny ogólne pracy rza˛du deklaruje takz˙e elektorat PSL, natomiast elektorat

SLD jest jużwyraźnie bardziej krytyczny.

Tabela 3 w procentach

Ocena pracy rządu
Elektorat

pozytywna negatywna trudno
powiedzieć

PSL 68 14 17

SLD 54 36 10

KPN 54 30 16

UP 33 45 22

Prawica
pozaparlamentarna 32 46 22

UW 31 62 7

BBWR 26 46 28

Inne partie 47 26 27

Nie głosował 34 36 30

Niezależnie od ogólnej oceny pracy gabinetu Waldemara Pawlaka, badani oceniali

działalność rządu w pięciu wybranych dziedzinach. We wszystkich - w porównaniu z kwietniem -

wzrosła liczba ocen niedostatecznych. Najbardziej pogorszyły sie˛ oceny działalnos´ci rządu w

dziedzinie zwalczania przeste˛pczości i zapewnienia bezpieczen´stwa obywateli oraz polityki

informacyjnej.
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CBOS

RYS. 3 . JAK PAN(I) OCENIA DOTYCHCZASOWĄ DZIAŁALNOŚĆ RZĄDU
W DZIEDZINIE:
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Działalność rządu w poszczególnych dziedzinach najgorzej oceniaja˛ osoby najbardziej

nimi zainteresowane: w zakresiegospodarki najgorsze oceny wystawiaja˛ robotnicy

wykwalifikowani (36% ocen niedostatecznych),kierowania państwem, informacji i zwalczania

przestępczości - osoby z wyz˙szym wykształceniem (odpowiednio 36%, 55% i 81% ocen

niedostatecznych),polityki rolnej - rolnicy (53% ocen niedostatecznych, o 4 punkty więcej niż

w lutym).

Analiza korelacji mie˛dzy ocenami poszczególnych dziedzin wykazała, z˙e najsilniej wiążą

się ze soba˛ oceny gospodarki z ocenami kierowania pan´stwem, najsłabiej natomiast - oceny

gospodarki i polityki informacyjnej.

Ocena premiera

Akceptacja premiera Pawlaka spadła az˙ o 10 punktów procentowych (z 56% do 46%),

osiągając najniższy poziom z dotychczas notowanych. Nadal jednak wie˛cej jest osób

zadowolonych, z˙e na czele rza˛du stoi Waldemar Pawlak niz˙ niezadowolonych.

CBOS

RYS. 4 . CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY, ŻE NA CZELE RZĄDU STOI
PREMIER WALDEMAR PAWLAK?
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Najbardziej zadowoleni z osoby premiera sa˛ rolnicy i ogół mieszkan´ców wsi, osoby

powyżej 55 roku życia, badani maja˛cy poglądy lewicowe (w tych kategoriach zadowoleni

stanowią 60% i więcej). Natomiast najbardziej niezadowoleni sa˛ ludzie z wyższym

wykształceniem, nalez˙ący do kadry kierowniczej lub inteligencji, mieszkan´cy Warszawy (w tych

kategoriach niezadowoleni stanowia˛ 60-70% badanych). Zadowolenie z osoby premiera spada w

miaręwzrostu dochodów.

Najwięcej zadowolonych jest ws´ród wyborców PSL (78%), KPN (60%), SLD (44%),

BBWR (42%) i nie głosuja˛cych (42%). Blisko trzy czwarte (71%) zwolenników rza˛du jest

zadowolonych z premiera, niezadowolonych zas´ - 22%.

Wśród badanych przewaz˙a opinia, że premier Pawlak kieruje sie˛ w swym działaniu

interesem całego społeczen´stwa, a nie interesem rolników oraz chce przede wszystkim wzmocnic´

państwo niż umocnićwłasnąpozycję. Natomiast podzielone sa˛ zdania co do tego, czy w jego

działaniu dominuje interes pan´stwa czy interes PSL.

CBOS

RYS. 5. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PREMIER PAWLAK W SWYM DZIAŁANIU
KIERUJE SIĘ PRZEDE WSZYSTKIM:
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CBOS

RYS. 6. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PREMIER WALDEMAR PAWLAK:

Przekonanie, z˙e premier Pawlak kieruje sie˛ przede wszystkim interesem wszystkich

Polaków i pan´stwa wyraz˙ają najczęściej rolnicy i ogół mieszkan´ców wsi, a takz˙e wyborcy PSL

i KPN. Występuje ono tym cze˛ściej, im niższe wykształcenie badanych i poziom ich dochodów.

Wśród mieszkan´ców miast s´rednich i duz˙ych, a szczególnie Warszawy, dominuje pogla˛d, że

kieruje sięon przede wszystkim interesem rolników. Zdanie to podziela równiez˙ inteligencja i

pracownicy umysłowi, wyborcy Unii Pracy i Unii Wolnos´ci. Jest ono tym cze˛stsze, im wyz˙sze

wykształcenie ankietowanych i poziom ich dochodów. Wzgle˛dną przewage˛ ma ten pogla˛d

równieżw elektoracie SLD.

Opinię, że premier Pawlak kieruje sie˛ bardziej interesem pan´stwa niż interesem PSL

wyrażająprzede wszystkim mieszkan´cy wsi, rolnicy i robotnicy wykwalifikowani, elektoraty PSL

i KPN. Natomiast pogla˛d przeciwny przewaz˙a w pozostałych grupach społeczno--zawodowych

i elektoratach (z wyja˛tkiem elektoratu BBWR, gdzie zdania sa˛ podzielone). Podobnie

zróżnicowane sa˛ opinie o tym, czy premier chce wzmocnic´ państwo czy własna˛ pozycję.
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Mimo że proporcje osób deklaruja˛cych się jako zwolennicy i przeciwnicy rza˛du nie

zmieniły się, to jednak w maju ocena pracy rza˛du - zarówno w kategoriach ogólnych, jak i w

wybranych dziedzinach - uległa pogorszeniu. Gorzej niz˙ poprzednio jest takz˙e oceniany premier

Pawlak. W obydwu przypadkach jednak oceny pozytywne nadal przewaz˙ają nad negatywnymi.

Krytyczny stosunek do rza˛du idzie w parze z krytycznym stosunkiem do premiera.

Najbardziej krytyczni - zarówno wobec rza˛du, jak i premiera - sa˛ ludzie z wyższym

wykształceniem, nalez˙ący do inteligencji, pracowników umysłowych, mieszkan´cy wielkich miast,

a szczególnie Warszawy. Pozytywnym stosunkiem do rza˛du i premiera wyróz˙niają się rolnicy i

ogół mieszkan´ców wsi, a takz˙e małych miast. Zwraca uwage˛ fakt, że równoczes´nie rolnicy są

najbardziej krytyczni wobec polityki rolnej rza˛du.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rządu? Czy jest Pan(i)
jego: 1 - zwolennikiem; 3 - przeciwnikiem; 5 - stosunek do obecnego rządu
jest mi obojętny

(%)

1 3 5 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 33 25 37 5 1209

Płeć
Mężczyźni 35 28 35 3 554
Kobiety 32 23 38 7 655

Wiek
do 24 lat 31 22 43 3 158
25-34 24 32 38 6 203
35-44 31 29 36 4 286
45-54 30 29 34 6 186
55-64 41 18 38 3 177
65 lat i więcej 41 17 34 8 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 37 18 39 6 472
Miasto 30 30 35 5 737

Miasto
do 20 tys. 28 22 44 6 153
20 - 50 tys. 37 24 33 6 128
50 - 100 tys. 41 19 31 9 97
100 tys. - 1 mln 25 38 34 3 298
Warszawa 30 35 33 2 61

Region
Północny 26 33 34 6 142
Zachodni 41 18 37 4 131
Środkowozachodni 40 23 33 3 177
Środkowy 27 29 37 7 210
Wschodni 44 16 36 3 150
Południowo-wschodni 25 22 50 3 186
Południowo-zachodni 32 29 30 8 213

Wykształcenie
Podstawowe 33 18 41 8 439
Zasadnicze zawodowe 31 26 39 4 336
Średnie 35 27 35 3 339
Wyższe 34 45 20 2 95

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 39 25 30 6 223
Zakład prywatny 30 30 38 2 104
Zakład spółdzielczy 29 25 39 7 53
Sfera budżetowa 40 28 29 2 118
Zakład państwowy 31 25 38 6 510
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 27 27 43 3 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 42 19 4 87
Prac.umysł.niż.szczebla 46 19 33 2 98
Pracownicy fiz.- umysł. 17 14 68 2 44
Robotnicy wykwalifikowani 22 35 40 3 136
Robotnicy niewykwalifik. 10 24 56 9 57
Rolnicy 46 26 25 3 63
Prywatni przedsiębiorcy 32 35 29 4 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 40 18 35 7 401
Uczniowie i studenci 38 30 32 0 37
Bezrobotni 23 24 45 7 111
Gospodynie domowe i inni 26 23 43 8 104

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 31 19 41 8 192
750 tys. - 1249 tys. 31 25 39 5 274
1250 tys. - 1749 tys. 32 23 42 3 241
1750 tys. - 2249 tys. 30 27 37 6 192
2250 tys. i powyżej 40 29 27 4 274

Ocena własnych war. mater.
Złe 30 26 38 6 498
Średnie 32 24 38 6 501
Dobre 41 24 33 2 210

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 32 22 45 1 80
Raz w tygodniu 34 25 35 6 632
1 - 3 razy w miesiącu 30 26 39 4 175
Kilka razy w roku 28 28 38 5 194
Rzadziej 37 27 30 6 68
Nigdy 43 10 47 0 57

Poglądy polityczne
Lewica 55 18 26 1 267
Centrum 30 25 40 5 312
Prawica 26 43 26 4 264
Trudno powiedzieć 24 17 50 9 365
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse
wyjścia z kryzysu gospodarczego?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 32 49 19 1208

Płeć
Mężczyźni 34 52 15 554
Kobiety 31 46 23 655

Wiek
do 24 lat 33 50 17 158
25-34 24 59 17 203
35-44 26 55 19 286
45-54 28 59 13 186
55-64 42 39 19 177
65 lat i więcej 43 27 30 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 35 44 22 471
Miasto 30 52 18 737

Miasto
do 20 tys. 36 49 16 153
20 - 50 tys. 30 53 18 128
50 - 100 tys. 33 46 21 97
100 tys. - 1 mln 29 52 19 298
Warszawa 22 70 8 61

Region
Północny 26 56 18 142
Zachodni 52 35 13 131
Środkowozachodni 38 44 18 177
Środkowy 23 58 19 210
Wschodni 41 43 16 150
Południowo-wschodni 25 54 21 186
Południowo-zachodni 28 46 26 213

Wykształcenie
Podstawowe 33 40 28 438
Zasadnicze zawodowe 29 55 16 336
Średnie 37 50 14 339
Wyższe 25 66 8 95

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 33 49 17 222
Zakład prywatny 27 60 12 104
Zakład spółdzielczy 30 48 21 53
Sfera budżetowa 37 50 13 118
Zakład państwowy 33 47 19 510
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 26 54 20 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 67 12 87
Prac.umysł.niż.szczebla 41 50 9 98
Pracownicy fiz.- umysł. 28 63 9 44
Robotnicy wykwalifikowani 25 60 15 136
Robotnicy niewykwalifik. 20 57 23 57
Rolnicy 32 62 6 63
Prywatni przedsiębiorcy 31 58 11 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 41 33 26 400
Uczniowie i studenci 54 38 8 37
Bezrobotni 19 57 24 111
Gospodynie domowe i inni 26 45 28 104

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 26 53 20 192
750 tys. - 1249 tys. 28 49 23 274
1250 tys. - 1749 tys. 33 51 16 241
1750 tys. - 2249 tys. 35 46 19 191
2250 tys. i powyżej 38 44 18 274

Ocena własnych war. mater.
Złe 25 56 19 498
Średnie 33 45 22 501
Dobre 47 41 12 209

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 40 39 21 80
Raz w tygodniu 33 48 19 632
1 - 3 razy w miesiącu 27 54 19 175
Kilka razy w roku 28 56 16 194
Rzadziej 34 47 19 67
Nigdy 37 37 26 57

Poglądy polityczne
Lewica 51 39 10 267
Centrum 27 59 14 312
Prawica 31 56 12 264
Trudno powiedzieć 23 42 35 364
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera
Waldemara Pawlaka od czasu objęcia przezeń władzy?

( % )

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 43 35 22 1208

Płeć
Mężczyźni 44 40 16 554
Kobiety 42 31 27 655

Wiek
do 24 lat 45 33 21 158
25-34 33 45 22 203
35-44 40 40 20 286
45-54 37 39 24 186
55-64 49 28 23 177
65 lat i więcej 53 24 23 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 52 25 23 471
Miasto 36 42 22 737

Miasto
do 20 tys. 47 35 18 153
20 - 50 tys. 37 42 21 128
50 - 100 tys. 37 42 21 97
100 tys. - 1 mln 33 43 24 298
Warszawa 24 54 21 61

Region
Północny 34 38 28 142
Zachodni 54 28 17 131
Środkowozachodni 55 27 18 177
Środkowy 31 44 25 210
Wschodni 54 28 18 150
Południowo-wschodni 37 38 25 186
Południowo-zachodni 39 39 22 213

Wykształcenie
Podstawowe 49 24 27 438
Zasadnicze zawodowe 42 36 23 336
Średnie 41 40 19 339
Wyższe 23 67 10 95

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 47 35 18 222
Zakład prywatny 48 34 18 104
Zakład spółdzielczy 43 32 25 53
Sfera budżetowa 43 43 14 118
Zakład państwowy 39 35 26 510
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 33 44 23 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 25 63 12 87
Prac.umysł.niż.szczebla 37 46 17 98
Pracownicy fiz.- umysł. 33 31 37 44
Robotnicy wykwalifikowani 30 48 22 136
Robotnicy niewykwalifik. 40 31 29 57
Rolnicy 54 24 22 63
Prywatni przedsiębiorcy 36 59 4 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 50 25 25 400
Uczniowie i studenci 43 35 22 37
Bezrobotni 39 35 26 111
Gospodynie domowe i inni 56 19 25 104

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 43 28 28 192
750 tys. - 1249 tys. 47 30 23 274
1250 tys. - 1749 tys. 42 38 20 241
1750 tys. - 2249 tys. 39 34 27 191
2250 tys. i powyżej 41 44 14 274

Ocena własnych war. mater.
Złe 39 37 24 498
Średnie 43 34 23 501
Dobre 51 34 16 209

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 41 34 26 80
Raz w tygodniu 46 32 22 632
1 - 3 razy w miesiącu 40 41 19 175
Kilka razy w roku 37 38 25 194
Rzadziej 35 45 20 67
Nigdy 40 37 23 57

Poglądy polityczne
Lewica 61 27 12 267
Centrum 40 40 20 312
Prawica 37 51 12 264
Trudno powiedzieć 36 26 39 364
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Waldemar Pawlak?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 46 34 20 1205

Płeć
Mężczyźni 47 38 16 554
Kobiety 45 31 24 652

Wiek
do 24 lat 42 37 21 158
25-34 32 44 25 203
35-44 44 37 19 286
45-54 39 39 22 186
55-64 61 22 17 177
65 lat i więcej 60 22 18 196

Miejsce zamieszkania
Wieś 60 21 19 470
Miasto 37 42 21 735

Miasto
do 20 tys. 49 33 19 153
20 - 50 tys. 39 37 24 128
50 - 100 tys. 34 41 26 97
100 tys. - 1 mln 35 44 20 296
Warszawa 13 70 17 61

Region
Północny 44 36 20 142
Zachodni 58 30 12 131
Środkowozachodni 54 28 18 177
Środkowy 34 43 24 210
Wschodni 61 21 19 150
Południowo-wschodni 38 35 27 186
Południowo-zachodni 41 39 20 211

Wykształcenie
Podstawowe 57 22 22 436
Zasadnicze zawodowe 50 31 20 336
Średnie 36 43 21 339
Wyższe 18 68 14 95

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 54 31 15 222
Zakład prywatny 39 34 27 104
Zakład spółdzielczy 53 31 17 53
Sfera budżetowa 39 45 16 118
Zakład państwowy 44 34 22 508
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 36 45 19 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 61 18 86
Prac.umysł.niż.szczebla 31 52 17 98
Pracownicy fiz.- umysł. 30 43 27 44
Robotnicy wykwalifikowani 42 38 20 136
Robotnicy niewykwalifik. 33 33 33 57
Rolnicy 65 15 20 63
Prywatni przedsiębiorcy 35 58 7 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 58 23 19 398
Uczniowie i studenci 48 33 19 37
Bezrobotni 44 30 26 111
Gospodynie domowe i inni 52 22 25 104

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 51 26 23 192
750 tys. - 1249 tys. 54 25 21 274
1250 tys. - 1749 tys. 45 36 19 241
1750 tys. - 2249 tys. 46 31 23 190
2250 tys. i powyżej 36 49 15 272

Ocena własnych war. mater.
Złe 46 31 23 498
Średnie 44 35 21 500
Dobre 51 38 11 207

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 47 31 22 80
Raz w tygodniu 52 30 18 630
1 - 3 razy w miesiącu 39 35 26 175
Kilka razy w roku 40 39 21 194
Rzadziej 35 42 23 67
Nigdy 35 49 16 57

Poglądy polityczne
Lewica 60 30 9 267
Centrum 44 35 21 311
Prawica 40 50 11 262
Trudno powiedzieć 42 24 34 364
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Tabela 5. Czy, Pana(i) zdaniem, premier Pawlak w swym działaniu kieruje się
przede wszystkim: 1 - interesem całego społeczeństwa;
2 - interesem rolników

(%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 47 36 18 1208

Płeć
Mężczyźni 54 30 16 554
Kobiety 41 40 19 655

Wiek
do 24 lat 37 45 17 158
25-34 45 37 18 203
35-44 45 39 15 285
45-54 44 35 21 186
55-64 56 26 18 177
65 lat i więcej 52 30 18 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 62 21 17 472
Miasto 36 45 18 737

Miasto
do 20 tys. 51 36 13 153
20 - 50 tys. 37 42 21 128
50 - 100 tys. 42 40 18 97
100 tys. - 1 mln 33 47 20 297
Warszawa 8 72 19 61

Region
Północny 44 41 14 141
Zachodni 55 34 11 131
Środkowozachodni 55 27 18 177
Środkowy 29 49 22 210
Wschodni 60 24 16 150
Południowo-wschodni 53 29 18 186
Południowo-zachodni 39 41 21 213

Wykształcenie
Podstawowe 55 25 20 439
Zasadnicze zawodowe 49 33 18 336
Średnie 42 44 15 339
Wyższe 20 63 17 95

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 58 25 17 223
Zakład prywatny 38 37 25 104
Zakład spółdzielczy 61 28 11 53
Sfera budżetowa 39 48 13 118
Zakład państwowy 41 39 20 510
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 52 39 9 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 30 51 19 87
Prac.umysł.niż.szczebla 35 52 13 98
Pracownicy fiz.- umysł. 44 31 24 44
Robotnicy wykwalifikowani 45 32 23 136
Robotnicy niewykwalifik. 50 27 24 57
Rolnicy 71 12 17 63
Prywatni przedsiębiorcy 45 41 14 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 52 30 18 401
Uczniowie i studenci 39 51 10 37
Bezrobotni 43 40 17 110
Gospodynie domowe i inni 45 39 17 104

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 57 26 16 192
750 tys. - 1249 tys. 54 28 18 274
1250 tys. - 1749 tys. 48 31 21 241
1750 tys. - 2249 tys. 44 38 17 192
2250 tys. i powyżej 34 50 15 273

Ocena własnych war. mater.
Złe 48 29 23 498
Średnie 45 40 15 500
Dobre 47 41 12 210

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 45 33 22 80
Raz w tygodniu 52 32 16 632
1 - 3 razy w miesiącu 45 32 22 175
Kilka razy w roku 40 43 17 194
Rzadziej 30 53 17 67
Nigdy 35 42 23 57

Poglądy polityczne
Lewica 54 38 8 267
Centrum 44 38 18 312
Prawica 45 42 13 264
Trudno powiedzieć 44 27 28 364
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Tabela 6. Czy, Pana(i) zdaniem, premier Pawlak w swym działaniu kieruje się
przede wszystkim: 1 - interesem państwa; 2 - interesem swojej
partii (PSL)

(%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 41 40 19 1207

Płeć
Mężczyźni 43 41 16 552
Kobiety 39 39 21 655

Wiek
do 24 lat 39 42 19 158
25-34 37 41 22 203
35-44 41 45 14 284
45-54 39 41 20 186
55-64 49 37 14 176
65 lat i więcej 42 33 25 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 51 29 20 470
Miasto 35 47 18 737

Miasto
do 20 tys. 44 38 18 153
20 - 50 tys. 36 43 22 128
50 - 100 tys. 37 41 21 97
100 tys. - 1 mln 33 49 18 298
Warszawa 16 76 8 61

Region
Północny 40 41 19 141
Zachodni 56 32 12 131
Środkowozachodni 48 31 21 177
Środkowy 31 49 20 210
Wschodni 52 30 18 150
Południowo-wschodni 41 42 17 186
Południowo-zachodni 30 49 21 212

Wykształcenie
Podstawowe 45 31 24 439
Zasadnicze zawodowe 43 39 17 335
Średnie 39 45 16 339
Wyższe 24 65 11 94

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 47 33 20 223
Zakład prywatny 34 41 25 104
Zakład spółdzielczy 51 32 17 53
Sfera budżetowa 47 45 9 118
Zakład państwowy 37 43 20 509
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 39 53 8 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 29 62 10 87
Prac.umysł.niż.szczebla 37 53 11 98
Pracownicy fiz.- umysł. 40 38 22 44
Robotnicy wykwalifikowani 32 50 18 135
Robotnicy niewykwalifik. 49 29 22 57
Rolnicy 51 32 17 63
Prywatni przedsiębiorcy 39 49 12 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 46 32 23 401
Uczniowie i studenci 47 34 20 37
Bezrobotni 39 39 22 111
Gospodynie domowe i inni 44 36 20 104

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 44 39 18 192
750 tys. - 1249 tys. 47 31 21 274
1250 tys. - 1749 tys. 42 36 22 240
1750 tys. - 2249 tys. 36 42 22 192
2250 tys. i powyżej 36 52 12 274

Ocena własnych war. mater.
Złe 41 36 23 496
Średnie 39 42 19 501
Dobre 48 44 8 209

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 40 37 23 80
Raz w tygodniu 46 36 19 631
1 - 3 razy w miesiącu 42 39 18 175
Kilka razy w roku 33 48 19 194
Rzadziej 26 56 18 68
Nigdy 34 51 15 57

Poglądy polityczne
Lewica 50 41 9 267
Centrum 39 43 18 312
Prawica 41 47 12 264
Trudno powiedzieć 36 32 32 363


